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EL TÍTULO VI Y LA JUSTICIA MEDIOAMBIENTAL
El 11 de febrero de 1994, el Presidente Clinton firmó la Orden Ejecutiva número 12898: Plan de Acción Federal para Propugnar la Justicia Medioambiental en Poblaciones Minoritarias y de Bajos Recursos.

Su propósito es que la atención federal se enfoque en los efectos medioambientales y sobre la salud humana que tienen las acciones federales sobre las poblaciones minoritarias y de bajos recursos. La meta es lograr la protección medioambiental para todas las comunidades.

El Consejo se compromete a evitar o reducir los efectos nocivos para la salud humana y para el medioambiente en las poblaciones minoritarias o de bajos recursos.

EL TÍTULO VI Y LA CAPACIDAD LINGÜÍSTICA LIMITADA EN EL IDIOMA INGLÉS (LEP POR SUS SIGLAS EN INGLÉS - LIMITED ENGLISH PROFICIENCY)

El 11 de agosto de 2000, el Presidente Clinton firmó la Orden Ejecutiva número 13166: Mejoramiento del Acceso a los Servicios para las Personas con una Limitada Capacidad Lingüística en el Idioma Inglés.

Por requisito, las agencias federales deben evaluar los servicios que prestan, determinar cualquier necesidad que haya de prestar servicios a personas con una limitada capacidad lingüística en el idioma inglés, y desarrollar y llevar a cabo formas de prestar esos servicios para que personas catalogadas como LEP puedan tener un acceso adecuado a dichos servicios.


¿A QUIÉNES SE LES CONSIDERA PERSONAS CON CAPACIDAD LINGÜÍSTICA LIMITADA EN EL IDIOMA INGLÉS? 
Si usted no habla inglés como su idioma natal y tiene una limitada capacidad para leer, hablar, escribir o entender el idioma ingles, a usted se le considera una persona con capacidad limitada en el idioma inglés.
¿CÓMO PRESENTO UNA QUEJA?
Si usted considera que ha sido víctima de discriminación en base a su raza, color u origen nacional, usted puede presentar una queja por sí mismo o hacer que alguien la presente en su nombre, dentro de 180 días naturales del momento en que haya sucedido la discriminación en cuestión.

Cuando redacte su queja, debe incluir lo siguiente:
Su nombre, dirección y número de teléfono. Si está presentando una queja por parte de alguien más, incluya su nombre, su dirección y su número de teléfono y también la forma en la que se relaciona con esa persona (por ejemplo: amigo, abogado, padre u otro pariente).
El nombre de la agencia, del departamento y de las personas que usted considera que cometieron actos de discriminación en su contra.
El por qué, cómo y dónde considera usted que fue discriminado. Incluya la mayor cantidad de información y detalles que le sea posible acerca de los actos de discriminación en cuestión.

Los nombres de cualquier persona con quien pueda comunicarse el Consejo Metropolitano para obtener información adicional que corrobore o aclare sus reclamaciones.

Su queja debe tener la fecha y su firma.



Si quiere usar un formulario para llenar su información, el Consejo Metropolitano tiene un formulario de quejas que se puede imprimir, y lo puede obtener a través de nuestro sitio de Internet: http://bit.ly/MC-OEO
¿QUÉ SUCEDE CUANDO PRESENTO UNA QUEJA POR DISCRIMINACIÓN BAJO EL TÍTULO VI?
Una vez que haya presentado una queja, la Oficina del Consejo para la Igualdad de Oportunidades determinará si tiene la jurisdicción para investigar los asuntos que usted haya indicado.

Si la queja cumple con los requisitos, el Consejo le notificará (a la persona que haya presentado la queja) por escrito, dentro de siete días naturales. De ahí, usted dispondrá de diez días naturales para comunicarse con el Consejo.

Dentro de sesenta días naturales, el Consejo completará el reporte final de la investigación y se le enviará una copia de la queja a la agencia federal adecuada, y también a las personas relacionadas con la queja.

En caso de que a usted (a la persona que presente la queja) no le satisfaga el resultado, usted puede presentar una queja con la Administración Federal de Transporte.

Por favor, tenga en cuenta que una queja podría desestimarse por cualquiera de las siguientes rezones:
· La persona que presenta la queja solicita que se retire la queja.

· La persona que presenta la queja no da respuesta al pedírsele que proporcione información adicional necesaria para procesar la queja.
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¿CUÁL ES EL TÍTULO VI?


El Título VI de la Ley de Derechos Humanos promulgada en el año 1964, es una ley federal que protege a las personas y a los grupos, contra la discriminación en base a su raza, color u origen nacional, en cualquier programa y actividad que reciba fondos de ayuda federal.
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“Para que pueda existir la justicia simple, es necesario que los fondos públicos a los que todos los contribuyentes de todas las razas aportan, no sean gastados en ninguna forma que promueva, enraíce,  subsidie o provoque la discriminación racial.”





COMBATIENDO LA


DISCRIMINACIÓN


SU GUÍA PARA EL


TÍTULO VI


QUEJAS SOBRE DISCRIMINACIÓN





Oficina para la  Igualdad de Oportunidades





- Palabras del Presidente John F. Kennedy, en su mensaje de 1963 haciendo un llamado para que se promulgara el título VI.





¿POR QUÉ INVESTIGA LAS QUEJAS DE DISCRIMINACIÓN DEL TÍTULO VI LA OFICINA PARA LA IGUALDAD DE OPORTUNIDADES?


El Consejo Metropolitano administra varios programas que reciben ayuda federal, incluyendo:


El transporte público


La vivienda y desarrollo comunitario


El tratamiento de aguas negras


Debido a que recibimos fondos federales, tenemos la obligación de cumplir con las leyes en contra de la discriminación.





COMUNÍQUESE CON NOSOTROS





¿QUÉ TIPOS DE DISCRIMINACIÓN ESTÁN PROHIBIDOS POR EL TÍTULO VI?
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Hay muchas formas ilegales de discriminación en base a raza, color u origen nacional, que pueden reducir el número de las oportunidades para las minorías, de tener acceso a los servicios y programas de forma ecuánime.


Lo siguiente es lo que el Consejo no puede hacer en base a raza, color u origen nacional:


Negar servicio, ayuda o beneficios del programa.


Dar diferentes servicios, ayuda o beneficios, o darlos de forma diferente de la que se les da a otros.


Segregar o tratar a personas individuales de forma diferente en cualquier asunto relacionado con la obtención de cualquier servicio, ayuda o beneficio.
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SUS DERECHOS SEGÚN EL TÍTULO VI DE LA LEY DE DERECHOS HUMANOS PROMULGADA EN EL AÑO 1964








